ثانوية الأمــــل                                                                                                       يوم  :  13/12/2011
قسم الثانية علوم تجريبية                                                                                 السنة الدراسية :2011/2012
اختبار الفصل الأول في مادة الفيزياء
التمرين الأول:

جسم متحرك كتلته M=100Kg يقذف على طاولة أفقية يمكن لجهاز تحديد سرعة هذا المتحرك بعد قطعة مسافة d  ، ندون النتا ئج المتحصل عليها في الجدول التالي :
1-  حدد طبيعة حركة هذا الجسم ، ماذا تستنتج ؟

[image: image1.wmf]2- أرسم المنحى البياني V2=f(d)
3- الجسم في الحقيقية يخضع أثناء حركته لقوة احتكاك f   ثابتة ،  مثل الحصيلة الطاقوية للجسم في هذه الحالة. وأكتب معادلة إنحفاظ    الطاقة عندئذ.
[image: image2.wmf]4- أوجد عندئذ العلاقة التي تربط بين سرعة المتحرك (v) بعد قطعه مسافة  d  و قوة الاحتكاك f
5- عين بيانيا شدة القوة f.    
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التمرين الثاني:
يدفع احد الطلبة قطعة صابون كتلتها M=200g على سطح أملس أفقي (خال من الاحتكاك) بسرعة عند الموضع A بالنسبة لمعلم عطالي قدرها VA=0.5m/s نحو نابض ثابت مرونته k=250N/m وطوله الأصلي           l =20cm (حيث نهايته الحرة في الموضع B) فانعدمت سرعة قطعة الصابون في الموضع C ، ثم ترجع إلى الموضع A .
يوضح الشكل (1) مراحل حركة قطعة الصابون.

1- مثل السلسلة الوظيفية للحركة من  Bإلى C ،ثم السلسلة الطاقوية.
2- إذا علمت أن مقدار انضغاط النابض هو X=1.4cm ، استنتج طوله وهو منضغط .
3- أوجد قيمة القوة المطبقة من طرف النابض على قطعة الصابون في الموضع C .
4- ماهي السرعة التي ترجع بها قطعة الصابون إلى A ؟
 ماذا تقول عندئذ للجملة (قطعة صابون+النابض)؟
تصادف قطعة الصابون سطح خشن (يؤثر بقوة احتكاك)
5-  للوصول إلى الموضع D حيث AD=100cm ، فوصلت القطعة إلى الموضع D بسرعة VD=0.1m/s .
6- مثل الحصيلة الطاقوية للجملة (قطعة صابون) بين الموضعين A و D 
7- اوجد شدة قوة الاحتكاك المطبقة من طرف السطح على القطعة (علما أنها موازية للانتقال وثابتة الشدة خلال (AD))؟
تواصل القطعة حركتها فوق سطح أملس DR أي نهاية الطريق في R لتسقط من ارتفاع h=200cm إلى الموضع E 

8- بإهمال قوى الاحتكاك  احسب سرعة القطعة عند الموضع E .
التمرين الثالث:
 خزان حجمه V1= 2 L   يحتوي على غاز مثالي في درجة الحرارة  t1= 20c0   نسخن هدا الغاز حتى الدرجة  t2 

 حيث يصبح حجمه  V2= 2.5 L  تحت ضغط ثابت .

1/ احسب درجة الحرارة  t2 .
2/ احسب كمية المادة  n) ) التي يحتويها هدا الحجم إذا كان الضغط المطبق على الغاز هو  P= 105pa  .

3/ نثبت درجة الحرارة t2  حيث يكون حجم الغاز  V2  ونطبق عليه ضغطا مساويا لضعف الضغط السابق :

    أ – هل يزداد أم  ينقص حجم الغاز ؟ برر جوابك بذكر القانون المستند عليه ( الذي درسته ) .

    ب – أحسب حجم الغاز   (V3) في هده الحالة ؟

                                                    يعطى الثابت العام للغازات : R=  8.31    


  حكمة: قال لقمان الحكيم لولده: يا بني… إذا افتخر الناس بحسن كلامهم فافتخر أنت بحسن صمتك     
عطلة ســعيدة                                                                                              بالتوفيق أساتذة المادة
h
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